Список фильмов, рекомендованных для показа в муниципальных кинотеатрах Краснодарского края, в рамках краевой киноакции

 «Край легенд и свершений», посвященной 82-летию со дня образования Краснодарского края
(9 - 24 сентября)
"Аршалуйс"
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Россия, 2018 г., 43 мин., драма, история, основано на реальных событиях

Режиссер: Эрнест Арутюнов

В ролях: Анна Боджянэ, Регина Курманова, Манушак Чубарян, Марьяна Арутюнова, Ваган Айрапетян и др.


Главная героиня фильма – девушка по имени Аршалуйс. Она вместе с семьей жила в урочище реки Поднависла в районе города Горячий Ключ. Когда пришла война, ее братья ушли на фронт. А она не покинула отчий дом. Вскоре он превратился в военный госпиталь. Аршалуйс, не жалея себя, помогала раненым, выхаживала их, тех, кто не выжил, хоронила в братских могилах. Она была для них сестрой Шурочкой – так ласково называли солдаты девушку.

"Кубанские казаки"








0+
СССР, 1949 г., 101 мин., мюзикл, комедия

Режиссер: Иван Пырьев

В ролях: Сергей Лукьянов, Марина Ладынина, Александр Хвыля, Владлен Давыдов, Владимир Володин, Екатерина Савинова и др.

На колхозной ярмарке встречаются представители двух процветающих кубанских колхозов − Галина Пересветова и Гордей Ворон. Они любят друг друга, но скрывают свои чувства, ведь Галина и Гордей  ̶ давние конкуренты. Они соревнуются в трудовых подвигах, и главное для каждого из них − вывести свой колхоз на первое место.

"Над степью"
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Россия, 2016 г., 52 мин., документальный

Режиссеры: Станислав Ставинов, Андрей Тимощенко


Степь, как часть национального ландшафта. И русские люди, живущие в неразрывной связи с живым пространством степи, с традициями предков-казаков, и отвечающие на все вызовы сегодняшнего времени.
"Живое море"
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Россия, 2003г., 52 мин., документальный

Режиссер: Валерий Тимощенко


Фильм о подводном мире и обитателях Чёрного моря, которые показаны   с точки зрения 11-летней девочки. Ведь для большинства россиян Чёрное море ̶ это символ детства. Медузы, мидии, редкие рыбы, затонувшие корабли и новорожденный младенец, проплывающий рядом с дельфинами.
