Список фильмов, рекомендованных для показа в муниципальных кинотеатрах края в рамках краевой киноакции «Любви неугасимый свет», посвященной Дню семьи, любви и верности и Святым Равноапостольным Петру и Февронии Муромским


«Второе детство»									       6+
Россия, 2016 г., 62 мин., семейный, комедия, приключения
Режиссер: Олег Захаров
В ролях: Никита Костров, Яна Данченко, Юлия Митина, Тарас Ятченко, Влад Родиков, Елизавета Щекаева и др.
Не каждому дано прожить еще раз свою молодость, наслаждаясь первыми открытиями и приходя в ужас от первых ошибок. Семеро уже не молодых людей под действием старинной реликвии снова возвращаются в молодость. Вернуться к началу пути может понравиться не каждому состоявшемуся человеку. Внешний облик, уважение в обществе дается тяжелым трудом, не все с удовольствием согласятся пройти тернистый путь к успешности и всеобщему уважению. Новая жизнь будет ознаменована чередой курьезных событий, удивительных ситуаций, выбраться из которых будет крайне непросто. Чему можно научиться, если пройти через свое взросление еще раз? Есть ли шанс - исправить старые ошибки? Изменить что-то в своем характере? В чем секрет чудодейственного камня молодости, и какую миссию выполняет этот артефакт на земле? Каково высшее предназначение удивительного предмета? 

«Заячья школа»                                                                                                      6+
Германия, 2017г.,, 79 мин., анимация, семейный
Режиссёр: Уте фон Мюнхов-Поль.
В ролях: Ноа Леви, Зента Бергер, Фридрих фон Тун, Дженни Мелина Витец, Макс Богут, Бен Боксберг, Юля Бёве, Дирк Петрик,  Константин фон Ящерофф, Тим Сэндер.
         Макс, любитель городской суеты и молодежных развлечений, попадает туда, где ему совсем не место — в старомодную заячью школу. Но чем дольше он здесь находится, тем больше узнает о чудесном светлом празднике, ценности дружбы и собственном предназначении.     

«Вечность(2016)»						                                      16+
Франция, 2016г., 116 мин., драма
Режиссер: Чан Ань Хунг.
В ролях:   Одри Тоту, Беренис Бежо, Мелани Лоран, Жереми Ренье, Пьер Деладоншам, Ирен Жакоб, Арье Уортальтер, Валери Стро, Филиппин Леруа-Больё, Чан Ну Йен Кхе.
     Три поколения женщин. На протяжении 100 лет они пытаются сохранить и приумножить любовь. Их жизни меняются: появляются новые люди, отношения, ускользает красота. И только истинное чувство остается вечным.

«Джульетта» (до 06.07.18г.)                                                                                18+
Испания, 2016г., 99 мин., драма, мелодрама
Режиссёр: Педро Альмодовар.
В ролях:  Эмма Суарес, Адриана Угарте, Даниэль Грао, Инма Куэста, Дарио Грандинетти, Мишель Хеннер, Пилар Кастро. Натали Поса, Суси Санчес Хоакин Нотарио.
         Дочь Джульетты таинственным образом исчезает. В попытке отыскать ее следы она возвращается в Мадрид и вспоминает свою бурную юность, любовь и страшную трагедию, которая отдалила ее от дочери. Призрак прошлого терзает ее в настоящем. 

«Лев» (до 06.07.18г.)                                                                                            16+                   
Австралия, 2016г., 118 мин., драма, биография
Режиссёр: Гарт Дэвис.
В ролях: Дев Патель,  Николь Кидман,  Руни Мара,   Дэвид Уэнэм,  Санни Павар, Абхишек Бхарате,   Приянка Бозе,   Кхуши Соланки,   Шанкар Нисоде,   Танништа Чаттерджи.
         Сару, мальчик из трущоб, потерялся в возрасте 5-ти лет. Он остался совершенно один, его хотели продать в рабство, склонить к насилию, уничтожить. Но он выжил. Ему нашли семью. Добрых людей, которые положили свою жизнь на алтарь воспитания никому не нужных деток. Он вырос в красивого, доброго и умного мужчину и решил отправиться на поиски своей настоящей мамы. 
Фильм основан на реальной жизненной истории.

«Пальмы в снегу»                                                                                          16+
Испания, 2015г., 163 мин., драма, мелодрама
Режиссеры: Фернандо Гонзалез Молина.
В ролях: Марио Касас, Адриана Угарте, Макарена Гарсия, Ален Эрнандес, Берта Васкес, Джедже Апали, Даниэль Грао, Фернандо Кайо, Сельсо Бугальо.
     Это история о большой любви, связи времен и поколений. Красавица Кларенс живет в холодных горах. Однажды она находит загадочное письмо и решает узнать правду о прошлом своего отца. Девушка отправляется на остров Фернандо-По и как будто попадает в рай. Она идет по следам семейных тайн, где есть и запретная любовь, и предательство, и великие события, ставшие частью мировой истории. 

«Яна+Янко»                                                                                                      12+
Россия, 2017г., 95 мин., комедия
Режиссер: Наталья Меркулова
В ролях: Олеся Судзиловская, Даниль Зинатуллин, Максим Виторган и др.
     Яна Титова — успешная женщина, главный редактор гламурного журнала о моде. Яну совершенно не беспокоит, что в тридцать восемь лет у неё нет ни мужа, ни детей. Но однажды обстоятельства складываются так, что Яне ради пиара приходится стать приемной матерью для маленького детдомовца — цыгана по имени Янко. Усыновляя мальчика на глазах у всей страны и делая из этого настоящее шоу, Яна еще не подозревает, что этот своенравный хулиган перевернет ее жизнь вверх тормашками. Янко будет перечить своей «приемной мамочке» по каждому поводу, срывать ее светские мероприятия, мешать работе, сводить с ума наемных нянь и отваживать от Яны любовников.
     Но может быть, этот несносный ребенок послан Яне судьбой не просто так?

«Белль и Себастьен»                                                                                      6+
[bookmark: _GoBack]Франция, 2013, 104 мин., приключения, семейный                           
В ролях: Феликс Боссюе, Чеки Карио, Марго Шателье, Дмитрий Сторож, Урбен Канселье, Андреас Пичман, Мехди Эль Глауи, Палома Пальма, Карин Адровер, Лоик Варро.
В небольшом французском городке Сен-Мартан в горах на границе со Швейцарией жизнь перестала быть размеренной. Мало того, что Франция оккупирована войсками Третьего рейха, так еще и страшный зверь повадился воровать овец. Жители начинают охоту на Чудовище — как они называют зверя. 
       Лишь маленький мальчик-сирота Себастьян, встретившись с Чудовищем нос к носу, разглядел в горной собаке пиренейской породы друга и красавицу Белль. Они становятся неразлучными друзьями. С этого момента и начинаются их невероятные приключения.











