Список фильмов, 
рекомендованных для показа в муниципальных кинотеатрах  Краснодарского края в рамках
краевой киноакции «Звезды Победы», посвященной  Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
(4-10 мая)

Художественные фильмы:

«72 часа»
Россия, 2015, драма, военный, 102 мин., 16+
Режиссер: Кира Ангелина
В ролях: Ирина Розанова, Алексей Шевченков, Митя Лабуш, Анатолий Гущин, Лиза Арзамамсова, Татьяна Лютаева, Александр Зельский, Ирина Московская, Анастасия Королькова
У фильма две сюжетные линии. Первая разворачивается в самом начале Великой Отечественной войны в небольшом городке Людиново, оккупированном немцами, которым противостоит партизанское подполье. Действие второй сюжетной линии происходит в 1956, когда в руки НКВД попадает некто Петров, нечем не примечательный советский гражданин, которого подозревают в том, что на самом деле он Дмитрий Пронин – предатель, садист и полицай, с радостью сотрудничавший с оккупантами и погубивший множество партизан и простых жителей в Людиново. 
У следствия есть ровно 72 часа на то, чтобы докопаться до правды. И помочь им в этом может единственный живой свидетель тех событий – бывший сотрудник НКВД, бывший руководитель людиновского подполья, ныне полностью разбитый, сломленный, опустившийся человек, винящий себя за гибель своих подопечных-подростков.

«Взрыв на рассвете»
Россия, 2005, боевик, драма, военный, 93 мин., 16+
Режиссер: Виталий Воробьев, Иван Криворучко
В ролях: Павел Майков, Юрий Мосейчук,  Евгений Пронин, Дмитрий Клоков и др.
События разворачиваются в наши дни. Во время учений десантники натыкаются на систему мин времен Великой Отечественной. Тогда немцы планировали взорвать находившуюся рядом дамбу. Помочь разминировать ее может только старик Серба, живущий в соседнем селе… И тут всплывает история героя «Неслужебного задания», в 1943 году воевавшего в этих местах.

«В шесть часов вечера после войны»
СССР, 1944, драма, мелодрама, военный, 101 мин., 0+
Режиссер: Иван Пырьев
В ролях: Евгений Самойлов, Марина Ладынина, Иван Любезнов и др.
Расставаясь, они обещали друг другу встретиться в шесть часов вечера после войны на Каменном мосту в Москве. Пять долгих и невыносимо тяжелых лет артиллерист Вася Кудряшов и зенитчица Варя Панкова ждали этой встречи. Верили в нее даже тогда, когда смерть подходила слишком близко. И эта вера помогла им выжить. Судьба вознаградила молодых людей за силу, мужество и терпение…

«Воздушный извозчик»                                                                                 12+
СССР, 1943, 74 мин., мюзикл, комедия
Режиссер: Герберт Раппапорт
В ролях: Михаил Жаров, Людмила Целиковская, Борис Блинов, Григорий Шпигель, Владимир Грибков
Летчик Баранов, уже немолодой, одинокий человек, влюбляется в начинающую талантливую певицу Наташу Куликову. Ее родители против брака, но влюбленные уверены, что созданы друг для друга и будут счастливы. Но начинается война, и Баранова направляют на один из тыловых аэродромов. Однажды, выполняя задание по переброске грузов на фронт, Баранов потерял ориентацию в тумане. Спасает летчика голос любимой по радио…

«Враги» 
 Россия, Беларусь, 2007, военный, 78 мин., 16+
Режиссер: Мария Снежная
В ролях: Юлия Ауг, Геннадий Гарбук, Алеся Пуховая,  Зинаида Зубкова, Денис Тарасенко
Действие картины «Враги» разворачивается в Беларуси, оккупированной фашистской армией во время Великой Отечественной Войны. В небольшой белорусской деревне расположился полк немецких солдат. Они все расселены по избам местных жителей. Две враждующие стороны учатся понимать друг друга, находить компромиссы, начинают видеть в своем враге человека, способного чувствовать, переживать, любить… Там, где начинается общий быт, идеология теряет свою силу.
Но хрупкий мир не может существовать долго. Война постепенно начинает втягивать всех героев в свой страшный водоворот, и никто не ожидает, чем это может обернуться для каждого…
Пропадает сын главной героини Натальи), 10-летний мальчишка… По слухам, ребенок находится в плену у гитлеровцев — он арестован за попытку взорвать железную дорогу… Наталья в отчаянии, она пытается уговорить коменданта деревни Отто, который живет у нее в хате, отпустить ее единственного сына. Отто предлагает Наталье другой выход: привести на замену другого ребенка…

«Два бойца»
СССР, 1943, драма, мелодрама, военный, 75 мин., 6+
Режиссер: Леонид Луков
В ролях: Марк Бернес,  Борис Андреев, Вера Шершнёва и др.
Фильм снят во время войны по повести Льва Славина «Мои земляки». Искренний и правдивый рассказ о дружбе Аркадия Дзюбина, неунывающего, лихого и бедового парня из Одессы, и Саши Свинцова — «Саши с Уралмаша».

«Женя, Женечка, «Катюша»»
 СССР, 1967, мелодрама, комедия, военный, 85 мин., 12+
Режиссер: Владимир Мотыль
В ролях:  Олег Даль, Галина Фигловская, Михаил Кокшенов, Павел Морозенко и др.
Солдат Женя Колышкин - хрупкий интеллигент с Арбата - сплошное недоразумение в военных буднях. Отправившись в предновогоднюю ночь за посылкой, он натыкается на немецкий блиндаж. Ему удается спастись, но гауптвахта неизбежна. Незавидную участь Жени скрашивает Женечка - связистка полка катюш. Пройдет время и они встретятся в громадном пустом доме в освобожденном городе, где сыграют в прятки…
Одна из самых нежных картин о войне.

«Жди меня»                                                                                                12+
СССР, 1943, 90 мин., драма, военный
Режиссер: Борис Иванов, Александр Столпер
В ролях: Борис Блинов, Валентина Серова, Лев Свердлин, Михаил Названов, Нина Зорская.
История всепобеждающей любви военного времени. Редкий солдат не знал симоновскую поэтическую строку «Жди меня — и я вернусь…»; многие утверждали, что она помогла им выжить…

«Звезда»
СССР, 1949, драма, военный,  98 мин., 12+
Режиссер: Александр Иванов 
В ролях: Анатолий Вербицкий, Николай Крючков, Алексей Покровский, Ирина Радченко др.
О маленькой группе разведчиков, которая ушла в тыл врага, сумела передать необходимые сведения, но не смогла вернуться назад. Время действия – Великая Отечественная.

«Матч»
2011, Россия, Украина, драма, спорт,  117 мин., 16+
Режиссер: Андрей Малюков
В ролях:   Сергей Безруков, Елизавета Боярская, Эдуард Безродный, Екатерина Климова и др. 
1942 год. Николай Раневич, вратарь и звезда киевского «Динамо», теряет самое дорогое - свободу, любимую девушку Анну и возможность играть в футбол. Анна спасает Николая из плена, но теперь они не могут быть вместе
Немцы устраивают чемпионат по футболу между местными командами и сборной Вермахта. Раневич собирает друзей и вновь выходит на поле играть за свою честь, за любовь, за Родину!

«Молодая гвардия»                                                                                   0+
СССР, 1948, 187 мин., драма, военный
Режиссер: Сергей Герасимов
В ролях: Владимир Иванов, Инна Макарова, Нонна Мордюкова, Сергей Гурзо, Людмила Шагалова
Фильм рассказывает о событиях 1942 года, происшедших в оккупированном фашистами Краснодоне. Вчерашние школьники создают подпольную организацию и начинают свою борьбу: распространяют листовки, освобождают группу пленных красноармейцев, сжигают немецкую биржу, спасая соотечественников от фашистского рабства, в день годовщины Октября развешивают красные флаги.								В их действиях, как и в их детском бесстрашии многое идет от игры: ведь еще вчера кое-кто был признанным хулиганом, кое-кто вовсе не помышлял о подвигах, кое-кто не желал выслушивать наставления, подчиняться дисциплине. Но именно благодаря их изобретательности, отчаянной смелости и дерзости удавались самые опасные и самые ошеломляющие акции.

«Она защищает Родину»                                                                            6+
СССР, 1943, 80 мин., драма, военный
Режиссер: Фридрих Эрмлер
В ролях: Вера Марецкая, Николай Боголюбов, Петр Алейников, Лидия Смирнова, Инна Федорова
Радостной и счастливой была жизнь Паши Лукьяновой. Но началась война. В первый же день погиб ее муж. Маленького сына растерзали гитлеровцы.												И тогда Прасковья ушла в лес, организовала партизанский отряд и начала беспощадно мстить врагу за сына, за мужа, за Родину…

«Осенью 41-го»                                                                                                 12+
Россия, 2016, 99 мин., семейный, приключения
Режиссер: Елена Борисова
В ролях: Оксана Дорохина, Юрий Назаров, Елена Глазкова, Саша Новиков
Их пятеро: четверо мальчишек и девчонка - друзья навеки. Они смеялись и веселились, строили планы на каникулы, клялись в верности и дружбе, но... пришла война. Война, которая разрушила все планы, заставила по другому смотреть на жизнь и сделать свой выбор, наверное, главный в жизни. И неправда, что у человека нет выбора - выбор есть всегда. И самый важный из них это выбор собственной совести. И никакая жестокость войны не способна разрушить в человеке человеческое, особенно если оно заложено в детстве. Они жили, чтобы выжить, мстили за своих друзей, защищали близких, сражались с врагом за судьбу своей великой Родины - России. 

«Повесть о настоящем человеке»                                                                6+
СССР, 1948, 80 мин., драма, военный
Режиссер: Александр Столпер
В ролях: Павел Кадочников, Николай Охлопков, Алексей Дикий, Василий Меркурьев, Борис Бабочкин
В основе драматической истории — реальные факты биографии летчика-истребителя Алексея Маресьева. Сбитый в бою над оккупированной территорией, он три недели пробирался по заснеженным лесам, пока не попал к партизанам. Потеряв обе ноги, герой впоследствии проявляет удивительную силу характера, вновь садится за штурвал самолета и пополняет счет воздушных побед над врагом.

«Пять невест»
 Россия, 2011, комедия, 103 мин., 16+
Режиссер: Карен Оганесян
В ролях: Данила Козловский, Елизавета Боярская, Артур Смольянинов, Светлана Ходченкова и др.
Май 1945 года. Вся страна ликует и строит планы на новую послевоенную жизнь. Счастливые воины-победители, дошедшие до Берлина, мечтают вернуться героями домой. Но их не спешат отпускать…Очень расстроены этим обстоятельством бравые летчики-истребители Вадик, Леша, Гарик, Ваня и Миша. Ведь в их отсутствие всех красивых девчонок могут разобрать!
Леше Каверину повезло - его отправляют в командировку на Родину. У друзей рождается авантюрный план: Леша должен найти друзьям невест и жениться на них, используя удостоверения ребят. И на все про все у него всего одни сутки…

«Рябиновый вальс»
 Россия, 2009, драма, история, 98 мин.,16+
Режиссер: Александр Смирнов, Алёна Семёнова
В ролях:  Леонид Бичевин, Карина Андоленко, Сюзанна Акежева, Владислав Ветров
Это история о подвиге юных сапёров, которые ценой своей жизни обезвреживали минные поля и дороги. В соответствии с постановлением Госкомитета обороны в 1944-1946 годах на территории Вологодской области проводились работы по разминированию Оштинского района, освобожденного от немцев. Были подготовлены минеры - в основном 17-20-летние девушки. Яркая и короткая любовь главных героев -инструктора Алексея и молодой вдовы с ребенком Полины. Неожиданно возвращается живым с фронта муж Полины Егор. Извещение о его гибели было ошибочным.

«Рядовой Александр Матросов»                                                                0+
СССР, 1947, 80 мин., драма, военный
Режиссер: Леонид Луков
В ролях: Анатолий Игнатьев, Петр Константинов, Константин Сорокин, Шамси Киямов, Лаврентий Масоха
Фильм о подвиге девятнадцатилетнего солдата Великой Отечественной войны — Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру дзота противника.

«Три дня до весны»                                                                                          12+
Россия, 2017, 103 мин., военный, детектив
Режиссер: Александр Касаткин
В ролях: Кирилл Плетнёв, Елена Лотова, Евгений Сидихин, Юрий Ицков
Владислав Абашин, Полина Красавина
Ленинград, февраль 1942 года. У офицера госбезопасности Андреева и молодого врача Марицкой есть всего 72 часа, чтобы предотвратить катастрофу. Жизнь и смерть, любовь и предательство переплетаются в стремительно развивающихся событиях…

 «Шпион»                                                                                              16+
 Россия, 2012, триллер, детектив, приключения, 99 мин., 
Режиссер: Алексей Андрианов
В ролях:   Данила Козловский, Фёдор Бондарчук, Владимир Епифанцев, Сергей Газаров
Весна 1941 года. В центре Москвы разворачивается напряжённый поединок двух разведок. Цель тайной операции Гитлера - дезинформировать Сталина о планах нападения Германии на Советский Союз.
Старший майор Октябрьский и лейтенант Дорин против гения фашистского шпионажа. Схватка на фоне большой истории, освещенной заревом грядущей войны.


Хроникально-документальные фильмы

«Георгий»
Россия, Краснодарская киностудия им. Н. Минервина, хронико - документальный,   2011 г., 70 мин., 12+
Режиссер: Валерий Тимощенко
Это фильм о Старике и о Море... Кинопортрет старого моряка, солдата прошедшего в разведке морской пехоты всю Великую Отечественную войну от Кавказа до Японии, штурмовавшего Голубую линию, Севастополь, Будапешт, Прагу, Кавалер Ордена Славы за освобождение Кубани, медаль «За Отвагу», медаль «За взятие Будапешта», судьба человека, прослеженная авторами в течение последних 15 лет.
«Золотой Витязь» за лучший документальный фильм на ХХ фестивале в Курске.
 Приз фестиваля православных фильмов «Вечевой колокол».

«Цезарь Куников»
СССР,1970, Ростовская-на-Дону студия кинохроники, хронико-документальный, 40 мин.,16+
Режиссер: Ф. Минухина
Фильм посвящен Герою Советского Союза Ц. Л. Куникову, погибшему во время освобождения Новороссийска. В фильме использована отечественная и зарубежная кинохроника военных лет, посвященная боевым действиям при освобождении Новороссийска, интервью Героя Советского Союза вице-адмирала Г. Т. Холостякова, ветеранов Великой Отечественной войны, участвовавших в боях за Новороссийск, Геленджик, Малую Землю.
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