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СЦЕНАРНЫЙ ПЛАН

проведения тематической кинопрограммы 
«Песнь торжествующей любви», посвященной 200-летию 
со дня рождения русского писателя И.С. Тургенева
На экране заставка Тематическая кинопрограмма                      «Песнь торжествующей любви», посвященной 200-летию со дня рождения русского писателя И.С. Тургенева
Ведущая: Здравствуйте, дорогие друзья! Мы рады Вас приветствовать на тематической кинопрограмме «Песнь торжествующей любви», посвященной 200-летию со дня рождения русского писателя И.С. Тургенева.
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Иван Сергеевич Тургенев по отцу принадлежал к старинному дворянскому роду. Имена предков писателя встречались в описаниях исторических событий со времен Ивана Грозного. 
Вырастал тургеневский род из татарского корня. В 1440 году из Золотой Орды к великому князю московскому Василию Васильевичу выехал татарский мурза Лев Турген, принял русское подданство, а при крещении в православную веру и русское имя Иван. От Ивана Тургенева и пошла на Руси дворянская фамилия Тургеневых. 
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Родился будущий великий писатель 28 октября 1818 года. 
Иван Сергеевич был ее вторым сыном. Первый Николай – родился двумя годами, а в 1821 появился еще один мальчик – Сергей.

Детство прошло в Спасском-Лутовинове с великолепным парком.

«Люблю я эти аллеи, серо-зеленый нежный цвет и тонкий запах воздуха под их сводами; люблю пестреющую сетку светлых кружков по темной земле, – песку у меня, ты знаешь, нету. Кругом трава так весело цвела: на мне лежал золотой цвет, сильный и мягкий, даже в тень проникал он… а что слышалось птиц!» (Тургенев И. С. «Фауст»).
Супруги Тургеневы, как богатые и состоятельные дворяне Орловской губернии, заботились о воспитании и образовании своих мальчиков. Уже в детстве Иван свободно говорил на трех языках и читал произведения классиков французской, немецкой и английской литературы в оригинале.

В Спасском имелся прекрасный оркестр крепостных музыкантов, поэтому стихия музыки с детских лет вошла в душу Тургенева и пленила его. 
В начале 1827 года Тургеневы приобрели дом в Москве на Самотеке, и все семейство переехало на новое место жительства: пришла пора готовить детей к поступлению в высшие учебные заведения. Гимназический курс дворянские мальчики проходили в благородных пансионах. Николая и Ивана родители определили в частный пансион Вейденгаммера на полное содержание. 
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Переход от домашнего к казенному воспитанию девятилетнему Тургеневу давался нелегко. Он скучал о Спасском, об укромных уголках тенистого сада, о добрых друзьях-охотниках, которые остались там, далеко-далеко... Тем не менее, приходилось смиряться с суровыми пансионскими распорядками. 

Летом 1831 года Тургенев вышел из пансиона и с помощью домашних учителей начал готовиться в университет.

В сентябре 1833 года Иван Тургенев держал экзамен на словесное отделение философского отделение философского отделения Московского университета. Условия поступления были строгими: претенденты подвергались испытаниям не только по специальным, но и по всем предметам гимназического курса, причем особое внимание уделялось не только по специальным, но и по всем предметам гимназического курса, особое внимание уделялось знанию древних и новых иностранных языков. Из 167 кандидатов было принято лишь 25 человек. Среди них оказался и Тургенев.
«Мы юноши, полвека тому назад смотрели на университет как на святилище и вступали в его стены со страхом и трепетом, – вспоминал И. А. Гончаров. – Образование, вынесенное из университета, ценилось выше всякого другого». В начале 1830-х годов в Московском университете учился будущий цвет русской литературы и общественной мысли: Герцен, Огарев, Станкевич, Белинский, Аксаков, Лермонтов.

30 октября 1834 года семью Тургеневых глубокое горе: в Петербурге, буквально на руках у Ивана Сергеевича, умер отец.
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Тяжелые переживания, связанные с кончиной отца, нашли отражение в юношеской поэме Тургенева «Стено», в которой он «с детской неумелостью рабски подражал байроновскому «Манфреду».

Среди Петербургской профессуры на филологическом отделении выделялся Петр Александрович Плетнев. Студенты знали о его личной дружбе с Пушкиным: Плетневу поэт посвятил «Евгения Онегина». Именно Плетневу в конце 1836 года Тургенев отдал на суд свою поэму «Стено». Профессор пожурил его, но, как вспоминал Тургенев, «заметил, что во мне что-то есть! Эти два слова возбудили во мне смелость отнести к нему несколько стихотворений…». На литературном вечере у Плетнева в начале 1837 г. он столкнулся в передней с человеком среднего роста, белозубым, с живыми, быстрыми глазами. Это был Пушкин.
Несколько дней спустя, 29 января 1837 года разнеслась горестная весть: «Солнце нашей поэзии закатилась!» Тургенев не только был у гроба Пушкина, но и обратился к слуге поэта с просьбой срезать на память небольшой локон волос покойного. Так у Тургенева оказалась священная реликвия, которую он носил в медальоне.
Окончив университет, Тургенев решил продолжить свое образование и в мае 1838 года отправился в Берлин. Поездка в Германию была вызвана не только тягой к знаниям и желанием подготовить себя к ученой деятельности, но и глубокой неудовлетворенностью юноши всем укладом жизни самодержавно-крепостнической России. 
Вернувшись в 1841 на родину, поселился в Москве, где готовился к магистральным экзаменам и посещал литературные кружки и салоны: познакомился с Гоголем, Аксаковым, Хомяковым. В одну из поездок в Петербург с Герценом.
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1843 год в писательской и человеческой судьбе Тургенева оказался роковым: это был год литературного успеха, год знакомства с Белинскими одновременно встречи писателя с «центральным светилом» его жизни – молодой двадцатидвухлетней певицей Полиной Виардо-Гарсиа, выступавшей осенью в Петербурге в составе Итальянской оперы. 
На одном из представлений оперы певицу впервые увидел и услышал молодой поэт И. С. Тургенев, служивший в должности коллежского асессора в Министерстве иностранных дел. Он влюблен в Полину Виардо, влюблен с первого взгляда. Возникает союз двух ярких талантливых личностей. По мере их сближения Виардо становится невольным исповедником Ивана Сергеевича. Он откровенен с ней. Доверяет ей все свои тайны. Она – первая читает его произведения в рукописи. Она вдохновляет его творчество. Нельзя говорить о Тургеневе, не упоминая Виардо. Нельзя говорить о Виардо вне связи с Тургеневым. 
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Динамику развития отношений между отношениями Виардо и Тургеневым можно наблюдать лишь по письмам Ивана Сергеевича. Письма Виардо к Тургеневу – не сохранились. Виардо изъяла их из архива писателя после его смерти. Но, даже читая письма только одной стороны, письма Тургенева, можно почувствовать силу и глубину его любви к этой женщине. 
Эта любовь длилась сорок лет, до самой смерти писателя.

 В Куртавнеле были задуманы и написаны основные рассказы «Записок охотника».

В первом номере журнала «Современника» появился – «Хорь и Калиныч», открывающий бесчисленные издания знаменитой книги. Рассказ вышел скромно, в отделе «Смеси»! И подзаголовок («Из записок охотника») прибавил Панаев, редактор, «с целью расположить читателя к снисхождению». Успех «Хоря и Калиныча» превзошёл все ожидания.

 
В редакцию «Современника» приходили письма с просьбами печатать дальше «Записки охотника». Читающую публику покорило незаурядное мастерство автора, его небывалое доселе изображение русского крестьянина. Тургенев взялся за перо. Работу над «Записками охотника» он продолжил за границей, куда уехал надолго в том же 1847 году. В разлуке с Родиной крепла любовь писателя к ней, пробуждались детские впечатления, связанные со светлыми сторонами русской жизни. В памяти вставали картины деревенской и усадебной жизни, русские пейзажи, разговоры, встречи, бытовые сценки. Так зарождались «Записки охотника», которые принесли Тургеневу широкую известность.

На протяжении трех лет в «Современнике» был напечатан двадцать один рассказ из «Записок охотника». Отдельное издание было осуществлено в 1852 году с прибавлением двадцать второго рассказа – «Два помещика». Позже были написаны еще три рассказа: «Конец Чертопханова», «Стучит», «Живые мощи». В 1880 году изданная книга состояла уже из 25 рассказов. К ним по содержанию и форме примыкает рассказ «Муму», не включённый в этот сборник. В 1852 вышли отдельной книгой под названием «Записки охотника». К автору отовсюду шли поздравления.
Иной прием «Записки охотника» встретили в правительственных кругах. Книга была признана весьма опасной. Министр просвещения увидел в ней «решительное направление к уничтожению помещиков, а графиня Растопчина назвала «Записки охотника» «поджигательной книгой». Цензор, разрешивший ее к печати, был отстранен от должности.
В июне писатель приезжает в Зинциг на Рейне (возле Бонна) лечиться от невралгии, совершает большую прогулку по долине реки Ары. Во время этой поездки зародился замысел повести «Ася» Тургенев так рассказывал об этом: «Проезжаем мы мимо небольшой развалины; рядом с развалиной домик в два этажа. Из окна нижнего этажа смотрит старуха, а из окна верхнего – высунулась голова хорошенькой девушки. Тут вдруг нашло на меня какое-то особенное настроение. Я стал думать и придумывать, кто эта девушка, какая она и зачем она в этом домике, какие ее отношения к старухе, – и так тут же в лодке и сложилась у меня вся фабула рассказа» Над повестью писатель работал в июле 1857 года сначала в Баден-Бадене, потом в Париже. 
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Роман «Рудин», напечатанный в журнале «Современник» в начале 1856 года, был написан в 1855 году в очень короткий срок, в течении менее чем двух месяцев. 

Затем выходит в свет роман «Дворянское гнездо» (1859). В «Дворянском гнезде» многое автобиографично. Деревенька Лаврецкого – Васильевское – это маленькая тургеневская деревня Топки, куда писатель нередко ездил охотиться. Старик слуга из ветхого господского дома этой деревни так и остался в романе со своими именем – Антон, со своими белыми перчатками и серым сюртучком.
Материалом для романа «Накануне» послужи реальные события, о которых Тургеневу рассказал его сосед по имению в Мценском уезде помещик Василий Каратеев. Этот рассказ заинтересовал Тургенева и лег в основу сюжета «Накануне» «Прочтя тетрадку Каратеева – говорил позже Тургенев, – я невольно воскликнул: «Вот тот герой, которого я искал».
 Много думает в ту пору Тургенев о взаимоотношениях между молодостью и старостью, между отцами и детьми, размышляет о недостатках и достоинствах разных возрастов человеческой жизни. Появляется роман «Отцы и дети».
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1863 года по 1883 года Тургенев живет сначала с семьей Виардо в Баден-Бадене, затем в Париже, не переставая интересоваться происходящими событиями в России и выступая своеобразным посредником между западноевропейскими и российскими литераторами. За время жизни за границей были дополнены «Записки охотника», написаны повести «Часы», «Пунин и Бабурин», самый крупный по объему из всех его романов «Новь».

Вместе с Виктором Гюго Тургенева избрали сопредседателем Первого международного конгресса писателей, проходившего в Париже в 1878 году, в 1879 году происходит избрание писателя почетным доктором старейшего университета Англии – Оксфорда. На склоне лет Тургенев не перестает заниматься литературной деятельностью, и за несколько месяцев до его смерти в свет выходят «Стихотворения в прозе», прозаические фрагменты и миниатюры, отличающиеся высокой степенью лиричности.
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Написаны тургеневские миниатюры между 1877 и 1882 годами, в пору предсмертной болезни Тургенева. Отсюда и название, придуманное писателем для них – «Senilia» – латинское слово, означающее «старческое». Примечательно, что сам Тургенев подчеркивал отделенность, автономность каждой из миниатюр, указывал на возможность прочитывать ее не в ряду других, а самостоятельно. 
1883 год. Год смерти Ивана Сергеевича Тургенева. 
Прошло 200 лет, но время не властно над творчеством И. С. Тургенева. Сегодня, как и 200лет назад мы восхищаемся произведениями писателя.  Восхищает то, с каким великим уважением описывал он русский народ, его трудолюбие, доброту, смекалку, природный ум, мастеровитость. («Записки охотника»).
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Неоценима заслуга Тургенева в том, что он практически первый открыл для Западной Европы русскую литературу: Пушкина, Лермонтова, Крылова, Толстого, Достоевского, Лескова, Салтыкова-Щедрина и многих других. Благодаря его содействию появлялись переводы на французский, немецкий, английский языки сочинения Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Крылова.


Сейчас мы предлагаем Вам посмотреть отрывки из художественных фильмов по произведениям И.С. Тургенева, по которым вы и сможете понять какова «тургеневская девушка».
Викторина «Жизнь и творчество И.С. Тургенева»
1. В честь какой птицы назван город, в котором родился И.С. Тургенев? (Орёл).

2. К какому рассказу И.С. Тургенев взял эпиграфом слова Ф.И. Тютчева: «Край мой долготерпенья –Край ты русского народа!» («Живые мощи» — об искалеченной , но терпеливой женщине).

3. В каком произведении, название которого составлено из двух одинаковых слогов, И.С. Тургенев особенно ярко изобразил свою мать, послужившую прототипом главной героини? (В рассказе «Муму»).

4. Каким женским именем называется первая книжка И.С. Тургенева? («Параша. Рассказ в стихах»).

5. Что явилось предлогом и истинной причиной ссылки И.С. Тургенева в село Спасское? (Опубликование в Москве И.С.Т., несмотря на запрет цензуры Петербурга, некролога на смерть Гоголя. Истинная причина –недовольство правительства книгой «Записки охотника», 1852 г.)

6. Назовите первый печатный рассказ из серии «Записки охотника». (В ж. «Современник» в 1847 г. – очерк «Хорь и Калиныч», с пометкой «Из записок охотника»).

7. Какой барин «вступается за крестьян, но «говоря с ними, он морщится и нюхает одеколон»? (Павел Петрович Кирсанов – роман «Отцы и дети»).

8. Какой лесник пожалел вора, бедного крестьянина, кравшего лес, и отпустил его? (Фома, по прозвищу Бирюк – рассказ «Бирюк»).

9. Кто и кому дал такую характеристику: «Для нашей горькой, терпкой, бобыльной жизни ты не создан. В тебе нет ни дерзости, ни злости, а есть молодая смелость да молодой задор. Ваш брат, дворянин, дальше благородного кипения дойти не может, а это пустяки… Ты славный малый; но ты всё-таки маленький, либеральный барич…». (Евгений Базаров Аркадию Кирсанову – роман «Отцы и дети»).

10. Кто и кому дал такую характеристику Базарову: «…так, болтал кое-что, язык почесать захотелось. Известно, барин; разве он что понимает»? (Один из крестьян).

11. У кого на письменном столе находилась серебряная пепельница в виде лаптя как воспоминание о родине? (У Павла Петровича Кирсанова в последние годы его жизни за границей).

12. Какая невеста «отказала двум хорошим женихам только потому, что у них часов не было», и вышла замуж за того, у кого «не только часы – у него были лакированные полусапожки»? (Невеста Петра, слуги Кирсанова).

13. Кто послужил Тургеневу прототипом для образа Базарова? (По словам И.С.Т., один провинциальный врач).

14. Имя какого героя является названием маленького зверька? (Хорь, из рассказа «Хорь и Калиныч»).

15. Кто именовал свою собаку словом, означающим название профессии? (Помещик Полутыкин звал свою собаку Астрономом – рассказ «Хорь и Калиныч»).

16. Какого героя назвали именем насекомого? (Крестьянина Касьяна прозвали Блохой _ рассказ «Касьян с Красивой Мечи»).

17. Какой помещик, узнав, что телега завалилась и что повару придавило живот, «испугался не на шутку и тотчас велел спросить: целы ли у него руки? Получив утвердительный ответ, тотчас успокоился»? (Аркадий Павлович Пеночкин)
Видеоматериал о И.С. Тургеневе
Документальный фильм к 200-летию Ивана. Тургенева "Тургенев. Русское сердце", 2018 (https://www.youtube.com/watch?v=jJb0kq2Jw8g)
Драматическая история любви писателя Ивана Сергеевича Тургенева и оперной певицы Полины Виардо (https://tvkultura.ru/video/show/brand_id/20883/episode_id/155772/video_id/155772/)

Иван Сергеевич Тургенев (https://www.youtube.com/watch?v=GyYlO0LwZ-U) 
Жизнь и творчество И.С. Тургенева (https://www.youtube.com/watch?v=RiTa9WtasrI)

Показ отрывков из художественных фильмов:
«Накануне» (0+)

СССР, Болгария, 1959 г, 88 мин., драма, история

Режиссер: В. Петров

В ролях: Любомир Кабакчиев, Ирина Милопольская, Борис Ливанов, Ольга Андровская, Всеволод Сафонов, Ээве Киви, и др.

Фарфоровой красоты Елена Николаевна Стахова, дочь столбового дворянина, влюбилась в замечательного человека - болгарского студента Дмитрия Никаноровича Инсарова, неимущего демократа-разночинца, и тайком от родителей вышла за него замуж. Болгария уже 400 лет боролась за свободу против турков-поработителей. Елена решила уехать с мужем в эту страну. Ее мать Анна Васильевна Стахова и отец были против, но девушка, полная возвышенных идеалов, стремления к свободе, деятельному добру, настояла на своем, она готова на жертвы и лишения.

«Первая любовь» (12+) 
СССР, 1968 г., 76 мин., драма, мелодрама
Режиссер: В. Ордынский 
В ролях: Вадим Власов, Ирина Печерникова, Иннокентий Смоктуновский, Надежда Федосова, Елизавета Солодова, Александр Кайдановский и др.

Вчерашний гимназист влюбляется в соседку по даче, которая кокетничает со всеми подряд, в том числе и с ним. Юноша страдает, но не предполагает, что счастливым соперником является его отец.

«Первая любовь» — одно из самых «личных» созданий Тургенева, связанных как с драматической судьбой его родителей, так и с действительными воспоминаниями о своей первой юношеской любви.
«Ася» (0+) 

СССР, Германия (ГДР), 1977 г., 98 мин., драма
Режиссер: И. Хейфиц
В ролях: Елена Коренева, Игорь Костолевский, Вячеслав Езепов, Юрий Медведев, Кирилл Гун, Гертруда Брендлер и др.
Богатый русский дворянин, имеющий инициалы Н.Н. решает отправиться в далёкое путешествие. Для этого у него есть всё необходимое: деньги и желание посмотреть мир. В результате длительных переездов, он оказывается в далёком глухом городке, который расположен в южной части далёкой Германии. Главный герой, и представить себе не мог, что далёкое путешествие приведёт его к большой любви. В небольшом немецком городке. Где останавливается молодой путешественник, живёт девушка по имени Ася, которая при помощи своей доброты и харизмы, покоряет сердце главного героя с тем, чтобы полностью изменить его судьбу.
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