Список фильмов 
Эхо фестиваля-конкурса любительских и профессиональных фильмов "Молодой киновек", рекомендованных для показа в муниципальных кинотеатрах края

"Кубанский казачий хор. От станицы до столицы" (Гран-при)
г. Краснодар, 2019 г., 30 мин.
Автор сценария: Алла Григоренко
Режиссер: Оксана Бойванова
"Кубанский казачий хор. От станицы до столицы. " Документальный фильм-наблюдение о реальной закулисной жизни кубанского казачьего хора. Авторы фильма почти месяц провели с артистами хора на гастролях, чтобы показать зрителям то, что скрыто за занавесом.

"Кубанская чайка" (Приз имени Болдырева)
г. Ростов-на-Дону, 2019 г., 17 мин. 07 сек.
Режиссер: Екатерина Тен
"Кубанская чайка". Фильм об истории Краснодарского фарфорово-фаянсового завода "Чайка", о создании кубанского фарфора, технологии его производства, представителях профессии – кто, чем занимался в цехах? И о том, что сегодня представляет из себя некогда популярный бренд.

"Король легкого жанра" (Лучший фильм о театре)
г. Краснодар, 2019 г., 18 мин. 20 сек.
Режиссер: Маргарита Румега
"Король легкого жанра". Документальный фильм рассказывает о жизни и творчестве народного артиста России, кубанском "короле оперетты", солисте Краснодарского музыкального театра Юрии Дрожняке.  

"Пицундская мелодия"
г. Краснодар, 2019 г., 18 мин. 02 сек.
Режиссер: Екатерина Горобец
"Пицундская мелодия". Документальный фильм об органной музыке, которая исполняется в уникальном Государственном концертном зале Пицундского храма. Об особенностях звучания мелодии. Проведении в органном зале международных фестивалей. 

"Сияние будущего"
г. Краснодар, 2019 г., 17 мин. 50 сек.
Режиссер: София Безкоровайная
"Сияние будущего". Документальный фильм о создании и функционировании курорта "Роза Хутор" в Сочи. О его необыкновенных природных красотах. О повседневной кропотливой работе альпинистов, которые обеспечивают безопасность туристов, ведут борьбу со снежными лавинами. Фильм также освещает некоторые события зимней Олимпиады в Сочи в 2014 году.

"Великий эпос"
РСО, г. Владикавказ, 2019 г., 20 мин. 54 сек.
Режиссер: Зарина Бабочиева
"Великий эпос". Документальный фильм об осетинском народе, о его древнем нартском эпосе. Его главной идеей является любовь и уважение предков. Символом нартского эпоса стали богатыри – отважные, гордые, бесстрашные герои с твердым характером и закаленным телом, которым они умеют владеть в совершенстве.  Современные жители осетинского села Эльхотово считают себя потомками древнего народа, чтят традиции, поддерживают обычаи.

"Выход из Матрицы"
г. Краснодар, 2019 г., 20 мин.
Режиссер: Александра Приходько
"Выход из Матрицы". Документальный фильм рассказывает о нескольких судьбах людей, проживающих в отдаленных поселках Апшеронского района, в труднодоступных местах. Главная ценность для них – свобода, самовыражение и единение с природой. Один из жителей мечтает создать экотуристический проект – "Выход из матрицы", чтобы туристы могли отдохнуть, прислушаться к себе с помощью естественного природного фона. Вместе с тем матрица – это железнодорожный вагон, который соединяет несколько отдаленных поселков между собой и с Большой землей. Это островок цивилизации для бездорожья и труднопроходимых горных районов.

"Больше, чем тренер"
г. Краснодар, 2018 г., 26 мин. 54 сек.
Режиссер: София Вангелова
"Больше, чем тренер". Это история о тяжелых буднях юных гимнасток, о формировании характера. А тренер – это педагог, наставник, психолог, друг, который помогает не завоевать все медали мира, а стать настоящим человеком.

"Субкультура"
г. Краснодар, 209 г., 15 мин.
Режиссер: Анвар Эгамов
"Субкультура" Документальный фильм о развитии в Краснодаре среди молодежи скейтбординга, катания на велосипедах и самокатах. Эти увлечения помогают самовыразиться, избавиться от негативных эмоций, обрести уверенность в себе, испытать адреналин.

"Мавлуд"
Ростовская обл., п. Сорговый, 2018 г., 17 мин. 02 сек.
Режиссер: Наталья Токаренко
"Мавлуд". Документальный фильм рассказывает о жизни простого парня, турка по происхождению, родившегося в Узбекистане. Мавлуд  проживает в Ростовской области. Он с детства не похож на ровесников: шумные компании были ему не интересны, время он проводил за чтением книг, был всегда скромен. Удивительна, с точки зрения простого обывателя, история его женитьбы…Сегодня Мавлуд работает непокладая рук, растит сыновей и ждет исполнения пророчества, данного ему в детстве.

"Наши люди"
Краснодарский край, ст. Динская, 2018 г., 9 мин. 57 сек.
Режиссер: Татьяна Григорьева
"Наши люди". Фильм рассказывает о хлеборобах Кубани, людях труда, которые во время жатвы ведут настоящую борьбу за урожай вопреки капризам погоды, не считаясь со своими интересами и желаниями.

"Пусть остается легенда"
Ростовская обл., г. Батайск, 2019 г., 26 мин.
Режиссер: Андрей Русских
"Пусть остается легенда". Автор фильма из Ростова-на-Дону разбирается в истории подвига пионера Вити Черевичкина, который разводил голубей и во время оккупации нарушил запрет фашистов, приказавших уничтожить всех птиц, опасаясь, что они будут использоваться как почтовые. По легенде, Витя из оккупированного города запускал голубей с посланиями о местонахождении врага. Был пойман и расстрелян карателями.

Цикл мультфильмов: "Аист и его ученики", "Казак-гончар"
Краснодарский край, п. Первомайский, 2019 г., 3 мин. 03 сек., 3 мин. 28 сек.
Режиссер: Никита Яшин
Цикл мультфильмов "Аист и его ученики" и "Казак-гончар". Созданные руками школьников из пластилина мультипликационные персонажи ожили на экране. Это аист и его ученики: поросята, ягнята, котята, цыплята и другие, которые учатся написанию самого доброго слова на земле – мама. И славный, мудрый, добрый казак, который воплотил свою мечту и стал гончаром, работой которого довольна вся станица.  

"Новосадовый. Зона комфорта"
Краснодарский край, п. Ахтырский 2018 г., 20 мин. 30 сек.
Режиссер: Татьяна Данилова
"Новосадовый. Зона комфорта". Фильм повествует о жизни одного из немногих обитателей поселка Новосадового Абинского района Краснодарского края, который был создан для проживания обсуживающего колонию персонала в 1969 году. Когда колонию закрыли, люди уехали, здесь осталась лишь малая часть. Герой прожил в новосадовом большую часть жизни, вырастил дочь. Отдаленность от цивилизации никогда не была поводом оставить живописные и  умиротворенные места. Он ведет хозяйство и продолжает здесь наслаждаться жизнью.
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